

GLASUL



Sătmăruului

Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

MARTI, 15 februarie 2005

ANUL IV • Nr.705 • 16 pagini • 6.000 lei

Centrul de Resurse CREST oferă sprijin pentru înființarea de asociații

Interviu cu Sabina Chirvai, jurist și trainer la Centrul de Resurse CREST



Care sunt domeniile în care se solicită cel mai frecvent consultanță juridică în cadrul Centrului de Resurse CREST?

În ultima vreme au venit la Centrul de Resurse

CREST mai multe solicitări de sprijin pentru înființarea de organizații neguvernamentale, non-profit. Frecvența solicitărilor în acest sens se datorează faptului că există multe persoane dornice să realizeze ceva deosebit pentru comunitățile din care provin sau pentru un anumit grup de persoane, dar ca și persoane fizice sînt limitate în privința posibilităților de acțiune. În schimb, ca și organizații neguvernamentale, au acces la mai multe oportunități și sînt independente în activitatea pe care o desfășoară. Cele două forme sub care se regăsesc organizațiile de această natură sînt asociațiile și fundațiile, însă toate inițiativele în acest sens pentru care am acordat consultanță sau referit la înființarea de asociații.

De ce se preferă înființarea unei asociații față de cea a unei fundații?

Principalul motiv este faptul că, în condițiile Ordonanței 26/2000, înființarea unei asociații este mult mai la îndemînă din punct de vedere financiar. Dacă pentru înființarea unei asociații patrimoniul inițial trebuie să fie de cel puțin două ori salariul minim brut pe economie (2 X 3.100.000 = 6.200.000), în cazul unei fundații acesta este de 100 ori salariul minim brut pe economie, adică 310.000.000. Asociația mai prezintă anumite avantaje și din punct de vedere al procesului de luare al deciziilor care este mai simplu și mai rapid decît în cazul fundațiilor.

Care sînt condițiile pentru înființarea unei asociații?

Pentru înființarea unei asociații este necesar asigurarea unor condiții minime precum și îndeplinirea unor proceduri. Condițiile minime se referă la: existența unui număr de cel puțin 3 asociați, a unui patrimoniu inițial de cel puțin 2 ori salariul minim pe economie și acte doveditoare ale sediului. Documentele necesare pentru înființarea unei asociații sînt: actul constitutiv și statutul care trebuie autentificate la notar. De asemenea, mai sînt necesare două documente din partea autorităților publice și anume dovada disponibilității denumirii eliberată de Ministerul Justiției și avizul din partea ministerului de resort, adică în al cărui domeniu de activitate

se încadrează asociația. Dacă activitatea asociației se încadrează în mai multe domenii, corespunzătoare mai multor ministere, se va cere avizul de la toate aceste ministere. Următorul pas este adresarea unei cereri către judecătoria în a cărei rază teritorială își va avea sediul asociația, însoțită de actele mai sus menționate. Judecătoria va emite o sentință prin care se dispune înscrierea asociației în registrul asociațiilor și fundațiilor.

Cît durează înființarea unei asociații?

Întreaga procedură de înființare poate să dureze între 1 și 3-4 luni, în funcție de cît de repede se primește răspunsul de la Ministerul Justiției și de la ministerul de resort, precum

și de rapiditatea cu care sînt rezolvate celelalte condiții.

Din ce surse își asigură aceste asociații veniturile?

Asociațiile pot obține venituri din diferite surse. În primul rînd trebuie menționate cotizațiile membrilor asociației, pe urmă contribuțiile în bani sau în natură din partea simpatizanților, donații de la persoane fizice și juridice, sponsorizări și nu în ultimul rînd proiecte de finanțare internă și externă. Asociațiile pot desfășura și activități economice, cu condiția ca acestea să aibă un caracter accesoriu și să fie în strînsă legătură cu scopul principal al persoanei juridice. ■

A consemnat
Claudia GAAL